

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 27 декабря 1975 г.

№ 207 (11213)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

XXV СЪЕЗДУ КПСС

— Н А Ш

УДАРНЫЙ ТРУД!

ЗИМНИЙ ДЕНЬ НА ФЕРМЕ

Почин манихинских доярок совхоза «Куйбышево» Истринского района нашел горячий отклик среди люберецких животноводов. На фермах и комплексах развернулась борьба за получение в зимний период полукилограммовой прибавки молока от каждой коровы. Основную цель в соревновании как его инициаторы, так и последователи видят в том, чтобы давать больше продукции, рационально расходовать корма, использовать их с наибольшей отдачей.

Именно так поступают на Токаревском животноводческом комплексе госплемзавода «Петровское». И неудивительно, что здесь получают самые высокие в районе надои. За одиннадцать месяцев от коровы получено по 5059 килограммов молока, что значительно превышает прошлогодние показатели. А по основному стаду надой здесь приблизился к 5400 килограммам. Председательское обязательство токаревки выполняют успешно. Тон в соревновании задают напарницы кавалера ордена Трудового Красного Знамени М. И. Алтышкина и Л. П. Сироткина, надоившие по 5628 килограммов молока от коровы. Еще выше результат у их соперниц по труду Е. Н. Михалева и А. Г. Гоголевой. Намеченный ими 6-тысячный рубеж уже взят 24 декабря. На почин манихинцев делом ответили и доярки Ульянинской фермы этого же хозяйства. Они сумели преодолеть длительное отставание и сейчас идут с опережением задания. В декабре ульянинцы получают четырехкилограммовые суточные прибавки. Доярки Л. П. Тюрина и М. Н. Абрамова с начала года надоили по 4307 килограммов молока, на 142 кг улучшен прошлогодний результат. А соревнующиеся с ними напарницы М. С. Кочетова и П. И. Самохвалова надоили молока от каждой коровы на полтонны больше, чем в прошлом году.

Полторакилограммовые суточные прибавки молока получают в колхозе имени Дзержинского. Особенно здесь отличился Панинский комплекс, где суточные надои в декабре превышают прошлогодние на 2,3 килограмма. Здесь по достоинству оценили действующий кормоцех. Каждый килограмм кормов, приготовленный в ус-

ловиях цеха, дает нужную отдачу.

В нынешнюю зимовку практически во всех наших хозяйствах есть хорошие возможности экономно, по-хозяйски и с большой отдачей использовать грубые и сочные корма. А такие хозяйства, как колхоз им. Дзержинского, ОПХ «Коренево» и другие, не ограничиваются имеющимся запасом сена, сенажа, корнеплодов, а стараются использовать и хвойно-веточный корм. В других хозяйствах хвою, к сожалению, не используют, в частности, в совхозе имени Моссовета, на Константиновской птицефабрике. Недостаточно занимаются здесь и сдобриванием, запариванием кормов. В ряде хозяйств не применяется синтетическая мочевины.

В нашем районе увеличилась база по переработке грубых кормов. Однако, кормоцехи не везде действуют. Из-за отсутствия электроэнергии до сих пор не введен в эксплуатацию новый строкинский кормоцех опытного хозяйства «Коренево». В колхозе имени Ленина кормоцех не используют на полную мощность. И это одна из причин постоянных колебаний среднесуточных надоев в хозяйстве. В третьей декаде, например, на Лысцевской и Фоминской фермах они стали на полкилограмма ниже, чем в прошлом году.

Впереди еще долгая зимовка скота. Надо все сделать, чтобы она прошла успешно. От того, как будут расходоваться корма, зависит и рост продуктивности стада. Не следует пренебрегать ни одной возможностью улучшения рационов. Давно доказано, каким важным подспорьем может стать хвойно-веточный корм зимой. Было время, когда во многих хозяйствах через дробилки пропускали ветки. И в нынешний стойловый период стоит повторить прошлый опыт по заготовке хвойной муки.

Организовано провести стойловое содержание общественного скота, обеспечить надежную эксплуатацию животноводческого оборудования в сложных зимних условиях — одна из основных задач на селе. В ходе председательского социалистического соревнования на каждой ферме каждого хозяйства получим продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!

Успешно проходит всенародное социалистическое соревнование в честь предстоящего XXV съезда партии на предприятиях промышленности и транспорта нашего района. Большинство коллективов досрочно завершает планы 1975 года, вносит достойный вклад в фонд девятой пятилетки. Один за другим приходят рапорты о предновогодних достижениях, о самоотверженном труде люберчан.



Токаря ремонтного цеха ТЭЦ-22 В. А. Жукова знают не только как хорошего производственника, но и как активного общественника. Передовик производства перевыполняет сменные задания при отличном качестве. Фото Н. Прохнера.

Поступь года завершающего

КОЛЛЕКТИВ Малаховского экспериментального завода годовой план по объему производства завершил 23 декабря, а по реализации продукции 24, то есть на два дня раньше, чем предусматривалось в обязательствах. Сверхплановой продукции будет выпущено на 165 тысяч рублей.

Соревнующийся с ним коллектив экспериментального завода института буровой техники план по объему производства и выпуску важнейших видов продукции закончил 22 декабря.

ТРУЖЕНИКИ автобазы строительно-монтажного треста «Центр-трансстрой», развернув соревнование за повышение коэффициента использования автомобилей, 24 декабря выполнили годовой план по основным технико-экономическим показателям.

ТРУЖЕНИКИ Люберецкого завода крупных железобетонных панелей 25 декабря выполнили годовой план по производству сборного железобетона. До конца года будет выпущено дополнительно к заданию более тысячи кубометров изделий.

ПЯТИЛЕТКА СВЯЗИСТОВ

Коллектив люберецких связистов на протяжении всей пятилетки соревновался за досрочное выполнение ее планов, в честь XXV съезда брал на себя повышенные социалистические обязательства и успешно справлялся с ними. 22 декабря завершено годовое задание по получению доходов. До 1 января решено дать их сверх плана еще не менее 100 тыс. рублей.

План доходов 9-й пятилетки в сумме 13 млн 197 тыс. рублей выполнен 19 декабря.

Сверх плана будет дано 130 тыс. рублей.

С воодушевлением обсуждают люберецкие связисты проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Мы понимаем, что успешное решение грандиозных задач, поставленных партией, зависит от каждого труженика.

А. КРАСИВСКИЙ,
инструктор по эксплуатации Люберецкого РУС.

ВЛАДИМИР Васильевич Козлов, газорезчик завода энергооборудования, сняв ручку, аккуратно нажал на одну из кнопок пульта. И в то же время мощные рычаги-отсекатели, находившиеся в полувертикальном положении, начали склоняться вниз. Как только преграда была снята, массивная стальная труба перекачалась со стеллажа на рольганги. Владимир Васильевич включил другой двигатель. Рычаги заняли прежнее положение.

Затем рабочий направил трубу к режущему аппарату. Сделать это было совсем несложно. Перемещение труб, их нарезку выполняют механизмы, умеют только ими управлять. В. В. Козлов уже овладел этим искусством. Новая механизированная линия складирования, транспортировки и фасонной резки труб успешно выдержала испытание. Осталось выполнить некоторые наладочные работы. Но и сегодня она дает продукцию по заводской программе. Владимир Васильевич делает трехметровые за-

готовки для пароводоподогревателей. Струится синеватый огонь, сыплются искры. Пламя тонкой лентой врезается в металл. За две минуты режущая часть аппарата совершает полный оборот вокруг трубы диаметром 325 милли-

метров. Кислородно-пропановая смесь быстро прожигает стальные стенки. — Сейчас работать совсем просто, — говорит В. В. Козлов. Он обслуживает линию один. А при ручной нарезке нужен был слесарь-разметчик. Теперь отмер производится механически.

ПОСЛУШНЫЕ СИГНАЛУ РЕПОРТАЖ

— Но у Козлова есть дублер, — замечает мастер участка Петр Денисович Черкалин. — Это газорезчик В. И. Белов. Он тоже освоил работу на линии и при надобно-

сти заменяет товарища. Мастер сообщил также, что оба резчика намного раньше срока выполнили личные задания девятой пятилетки. А программа по выпуску пароводоподогревателей завершена 25 сентября. Сверх задания их будет изготовлено (при участии В. В. Козлова и В. И. Белова) 530 шт.

Мы спросили у рабочих, как они восприняли проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, как думают трудиться в новой пятилетке.

— Объем выпуска изделий возрастет, — сказал В. В. Козлов. — На то и механизированную линию пустили. Но мы постараемся справиться с новыми задачами. — А когда рассчитываете завершить личные задания десятой пятилетки?

— Полагаем, что за три года.

Ежедневно Владимир Васильевич нарезает до 70 трехметровых заготовок. Выполнял это задание, помогает в нарезке листового металла. Нередко вырабатывает, таким образом, до двух норм в смену.

Кроме 530 пароводоподогревателей завод энергооборудования выпустит сверх пятилетнего задания 180 комплектов вентиляционно-увлажнительных установок для предприятий легкой промышленности и ряд других изделий. Дополнительно к годовому плану будет реализовано продукции не менее чем на 200 тысяч рублей.

Владимир Васильевич вновь уверенно манипулирует кнопками. Послушные электрическому сигналу, механизмы перемещают тяжелые трубы с места на место, делая то, что задумали люди. Механизированная линия на заводе энергооборудования — одна из тех 52-х, которые введены нынче в действие на предприятиях района.

П. БИЦУКОВ,

ДЛЯ СИБИРСКОЙ МАГИСТРАЛИ

В адрес станции Тынды коллектив Люберецкого электромеханического завода отгрузил 54 комплекта электроустановок для энергоснабжения строительных, промышленных и культурно-бытовых объектов Байкало-Амурской магистрали. В первом квартале 1976 года предстоит изготовить еще 126 комплектов наружных электроустановок для БАМа. Этот заказ решено выполнить к дню открытия XXV съезда партии — 24 февраля 1976 года.

А. ЧИСТОВ.

**ОБСУЖДАЕМ
ПРОЕКТ
ЦК КПСС
К XXV СЪЕЗДУ
ПАРТИИ**

Впереди — большие задачи

В дни, когда все советские люди включились в обсуждение проекта ЦК партии к XXV съезду КПСС, коммунисты завода мостостроительного оборудования организовали во всех подразделениях предприятия читку важного партийного документа. Партийное бюро привлекло к этой работе пропагандистов, специалистов и мастеров. Широкому развертыванию разъяснительной работы предшествовало совещание, проведенное по инициативе партбюро администрации предприятия. В нем приняли участие все руководители цехов, служб и отделов, а также мастера. Директор завода В. И. Коршунов, рассказывая о задачах, поставленных перед работниками всех отраслей народного хозяйства, тесно увязал перспективы роста социалистической экономики с делами в планах коллектива.

11 декабря предприятие выдало последнюю продукцию в счет девятой пятилетки. План выполнен досрочно по всем технико-экономическим показателям. Головное задание по общему объему производства перевыполнено. Социалистическими обязательствами коллектива на завершающийся год пятилетки предусматривалось изготовить сверхплановой продукции на 100 тысяч рублей. Встав на предсъездовскую ударную вахту, заводчане пересмотрели обязательства и решили довести эту сумму до 110 тысяч. И вот сегодня сверх задания уже выпущено изделий на 140 тысяч рублей. 24 декабря, на день раньше, чем предусматривали повышенные обязатель-

Новый пятилетний период, в который вступает советское общество, будет характеризоваться еще более крупными масштабами хозяйственного и культурного строительства. Главное внимание должно быть направлено прежде всего на обеспечение всесторонней интенсификации общественного производства и дальнейшее повышение его эффективности. Необходимо, чтобы мощный экономический и научно-технический потенциал, природные ресурсы, которыми располагает страна, были максимально использованы для успешного выполнения заданий десятой пятилетки.

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».)

ства, коллектив выполнил годовой план по объему реализации продукции.

ЦК партии ставит перед работниками промышленности задачу увеличить в десятой пятилетке производство средств производства на 38—42 процента. Работа по достижению этих высоких рубежей потребует от коллектива еще большей организованности, дисциплины, творческой инициативы. В своих выступлениях руководители подразделений завода и мастера говорили о необходимости мобилизации всех резервов повышения эффективности труда. План 1976 года будет напряженным, и следует уже сейчас создавать прочную основу для его успешного выполнения.

Между тем, на заводе есть немало проблем, без решения которых невозможно достижение высоких темпов роста, предусмотренных проектом ЦК. В частности, несмотря на усилия партийного бюро и администрации, крайне медленно обновляется станочный парк. Низок еще уровень трудовой и производственной дисциплины.

Партийное бюро завода порекомендовало руководителям цехов, служб и отделов, всем инженерно-техническим работникам включиться в работу по разъяснению и обсуждению в коллективе задач, выдвинутых в проекте ЦК партии к XXV съезду КПСС.

После того, как агитаторы, политинформаторы, специалисты предприятия завершили читку текста важного партийного документа в коллективе, на предприятии состоялось общезаводское рабочее собрание.

В пролете одного из цехов собралось свыше 320 рабочих и специалистов. Один за другим на трибуну поднимались рабочие, чтобы выразить свои мысли и чувства, вызванные проектом ЦК КПСС. Бригадир слесарей-сборщиков механо-сборочного цеха А. И. Слепченко отметил высокие темпы роста экономики нашей страны, предусмотренные проектом. И наша бригада, сказал он, умножит свои усилия. Десятую пятилетку закончим досрочно как и девятую. Причем, от имени коллектива А. И. Слепченко заверил своих товарищей по труду, что ни одной рекламации по вине бригады за годы пятилетки на завод не поступит.

— Мы, молодые рабочие, — сказал строгальщик комсомолец В. В. Петренко, — горячо одобряем проект ЦК партии.

В нем, подчеркнул молодой станочник, четко обозначены перспективы не только экономического, но и социального развития нашего общества. Значительно возрастут выплаты из общественных фондов. Средняя зарплата составит в 1980 году 170 рублей. Но, чтобы обеспечить такой рост, нужно много и упорно трудиться, выпускать больше продукции, повышать ее качество.

Бригадир слесарей-сборщиков из сварочного цеха А. И. Афонин и А. В. Аббакумовский, другие выступившие на митинге товарищи также выразили горячее одобрение проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии, свою готовность сделать все возможное для претворения в жизнь грандиозных планов, которые поставит перед советским народом форум коммунистов нашей страны.

Н. КОРАБЛЕВ.

ДЕВИЗ: ЭФФЕКТИВНОСТЬ

С большим подъемом обсудил коллектив фабрики им. Октябрьской революции проект ЦК КПСС к XXV съезду партии. На собраниях в цехах звучало много предложений, главная цель которых: дальнейший рост эффективности производства. Ознакомившись с важнейшим документом, рабочие проанализировали цифры непроизводительных потерь из-за слабой организации труда в некоторых вспомогательных службах, плохой работы столовой и т. д., предложили администрации устранить эти недостатки.

Ткачиха Т. И. Сидорова обратила внимание товарищей по труду на строки проекта, говорящие о необходимости широкого распространения передового опыта, повышения квалификации людей. Сама Таисия Ивановна уже 6 молодых ткачей обучила работе на новых станках и решила еще энергичней вести эту работу в 10-й пятилетке. Кроме того, Т. И. Сидорова взяла обязательство ежемесячно повторять свой личный рекорд 1975 года — давать сверх плана 1800 метров ткани.

Одной из первых завоевала право славать продукцию с личным клеймом ровнищица, член парткома Н. И. Бобринская. Подчеркнув слова проекта о необходимости расширять ассортимент высококачественных тканей, Наталья Ивановна призвала всех рабочих включиться в борьбу за повышение качества продукции.

Все выступающие высказали горячее одобрение проекта ЦК КПСС.

В. СТОЛЯРОВ.

ПРЕДЛАГАЮТ ПАРКЕТЧИКИ

На днях проходя по территории комбината, увидела я членов бригады М. Леонова из паркетного цеха. Они читали газету с проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии, что-то взволнованно обсуждали.

Подшла. Оказалось, что паркетчики вели речь о своих задачах в свете той программы развития страны, которую выдвинул ЦК нашей партии. Казалось бы, что можно еще говорить о качестве продукции, если бригада выпускает уникальный художественный паркет со знаком качества. Но и здесь рабочие нашли резерв. Они просят специалистов разработать проект утепления цеха. Это улучшит качество склейки в зимнее время, сказал бригадир.

В. Граблев, В. Моисеев и другие предложили окантовочную рейку делать из двух кусочков. Ведь, когда ее нарезают точно по размеру, получается много обрезков. Их можно использовать, если тщательно стыковать. Это принесет большую экономию ценной древесины.

Рабочие также решили закончить с порочной практикой досрочного окончания смены. Ведь из этих пяти минут, говорили они, за пятилетку набегает целые недели, потерянные для работы.

Высказали они и пожелание в адрес общественных организаций — шире развернуть в коллективе обсуждение проекта ЦК, используя для этого все формы массово-политической работы.

З. БЕЛЬДЕЕВА,
зам. секретаря
партбюро ДОКа № 13.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА**

27 декабря 1975 г.
2 стр. № 207 (11213)

В ПРОЕКТЕ ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» важное место занимает программа социального развития и повышения уровня жизни народа. В десятой пятилетке предусмотрено, например, увеличить объем реализации бытовых услуг населению в 1,5 раза, в том числе в сельской местности в 1,7 раза. Повысить культуру обслуживания и качество исполнения заказов. Расширить сеть предприятий службы быта, обеспечивать их современной техникой.

Как осуществляется эта работа в Люберецком районе, что сделано за годы девятой пятилетки?

Прежде всего, была значительно расширена сеть предприятий бытового обслуживания населения. Промышленными, сельскохозяйственными предприятиями, местными Советами построены и выделены помещения под комбинаты быта, открыты мастерские и приемные пункты. За эти годы введены в действие фабрика индивидуального пошива обуви, телевизионное ателье, четыре комбината бытового обслуживания, 13 ателье и мастерских общей площадью свыше восьми тысяч квадратных метров. Это дало возможность увеличить объем бытовых услуг населению района по сравнению с 1970 годом на

38,3 процента и довести его на одного проживающего до двадцати рублей в год.

Руководители завода имени Ухтомского, производственно-издательского комбината ВИНТИ, совхоза «Белая Дача» и других предприятий проявляют постоянную заботу об улучшении бытового обслу-

срочно закончили пятилетние задания.

В последнее время в сфере бытового обслуживания проводится специализация, созданы объединения и фабрики. Например, производственное объединение «Рембыттехника», межрайонная трикотажная фабрика, фотохудожествен-

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СЛУЖБУ БЫТА

живания трудящихся. В подразделениях службы быта повысилась техническая оснащенность. Установлено 400 единиц нового технологического оборудования. Внедрено 35 прогрессивных технологических процессов. Население получает свыше четырехсот видов услуг.

Проведена значительная работа по подготовке и повышению квалификации кадров. Повышена культура обслуживания, сокращены по некоторым видам услуг сроки исполнения заказов. Улучшилась организация социалистического соревнования в коллективах. Свыше двухсот человек до-

ный комбинат, фабрики индивидуального пошива обуви и швейных изделий. На этих предприятиях внедряются более прогрессивные формы обслуживания, повышен уровень механизации технологических процессов. Хороших результатов в соревновании добиваются коллективы фабрики индивидуального пошива обуви, объединения «Рембыттехника», фотохудожественного комбината.

Значительного роста объема бытовых услуг добились коллективы комбината бытового обслуживания, телевизионного ателье, конторы парикмахерских.

Замечательные перспективы развития народного хозяйства страны на 1976—1980 годы вывели у коллектива Люберецкого коврового комбината новый прилив творческих сил, горячее стремление превратить десятую пятилетку в пятилетку эффективности и высокого качества труда. Вот что рассказал в беседе с нашим корреспондентом помощник мастера Алексей Павлович Свиридов.

Слово к смежникам

Ткачи нашей бригады с большим интересом ознакомились с проектом Центрального Ко-

митета партии к XXV съезду КПСС. Задачи, поставленные в этом документе, наш коллектив воспринял как боевую программу действий. За годы девятой пятилетки мы выработали сверх

плана более 30 тысяч квадратных метров ковровых изделий. Это задание Раисы Готовце-

вой, Марии Яксиной, Пелагеи Гостевой и других тружениц.

В новой пятилетке постараемся повысить производительность труда и оборудования и обеспечить высокое качество

работы на всех станках. Ткачи и шпурлярницы намерены выполнить задания десятой пятилетки за четыре года и 8 месяцев. Будем стремиться к тому, чтобы вся выпускаемая бригадой продукция была аттестована на государственной Знак качества.

Но для этого необходимо обеспечить ткачей высококачественной пряжей, улучшить снабжение запасными деталями для станков и другими материалами.

Выпущено Политиздатом

Издательство политической литературы выпустило брошюрой проект ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Брошюру открывает постановление ЦК КПСС «О проекте ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».



К 70-ЛЕТИЮ ДЕКАБРЬСКОГО
ВООРУЖЕННОГО ВОССТАНИЯ

„Голутвино, Люберцы и другие станции русской ж. д. сети
недаром приобрели уже всенародную революционную известность“

В. И. Ленин.



В ДНИ декабрьского вооруженного восстания в Москве, которое явилось, по общему признанию, высшей точкой первой русской революции 1905—1907 годов, на Московско-Казанской железной дороге прославился летучий боевой отряд рабочих-дружинников. В поезде дружинников машиниста Ухтомского, который был членом революционного стачечного комитета, они в утренние часы появлялись в Москве и самоотверженно сражались на окутанных пороховым дымом баррикадах, а вечером, когда утихали бои, выезжали в охваченные забастовками промышленные центры Подмоскovie — Люберцы, Раменское, Коломну, — разнося пламя восстания и одновременно пополняя свои ряды боевыми силами.

Действуя смело и дерзко, дружинники разоружили на подступах к Москве воинский эшелон, захватив так необходимые для восставших рабочих оружие и боеприпасы. А когда на Николаевский, ныне Ленинградский вокзал, прибыли из Петербурга батальоны преданного царю семеновского полка, то они первыми вступили в жестокий бой с семеновцами. Бесперывно атакуя

подступы к вокзалу, они пытались воспрепятствовать выгрузке из эшелонов орудий и другого вооружения.

После поражения восстания боевая дружина расформировалась в районе Люберец, а ее руководители были схвачены карателями и расстреляны. ТРУДЯЩИЕСЯ Люберецко-го района свято хранят память о рабочих-революционерах девятисот пятого. Им воздвигнут памятник, именем Ухтомского названа железнодорожная станция, поселок, крупнейший завод, у нас есть улицы Михельсона, Лядинская, Волковская, Дубинкина. Мы живем в этих поселках и на этих улицах, мы по ним ходим. И так остро возникает иногда желание восстановить живую связь нашего настоящего с тем далеким незабываемым временем. Но как?

И вдруг:
— Хотите встретиться с очевидцем тех событий?
Это предложил житель Ухтомской коммуны Александр Александрович Карцев.
— Очевидцем?! Но ведь прошло 70 лет!
— Да, прошло 70, — говорит Александр Александрович. — Но у нас в «Ухтомке» живет

человек, которому 90, и он видел Ухтомского, слушал революционные речи Михельсона.

ИМЫ ЕДЕМ в «Ухтомку». За окном мелькают многоэтажные строения современного стиля, бетонные эстакады. Но взгляд ищет другое — сохранившиеся кое-где невзрачные путевые будочки, глубоко ушедшие в землю столбики у давно закрытых переездов. И не удивительно. Ведь они, наверное, тоже свидетели того

шли, сидел на краю кровати в сером шерстяном свитере. Он говорит, что сегодня первый раз поднялся с постели после болезни. Ему сейчас почти 90 лет. Он родился здесь же, в Подосинках, в семье лесничего. В молодости крестьянствовал, потом был рабочим завода имени Ухтомского. В ту незабываемую революционную осень он часто ездил в Люберцы, возил туда дрова. При возможности бывал на ми-

Потом Василий Степанович рассказывает о том, как были казнены Михельсон и два его сподвижника. Они были схвачены карателями дома у Михельсона.

— Отвели их к березе шагах в 30 от дома и тут же — расстреляли. Был мороз. Лежали они два дня. Мы ходили, смотрели. Потом их увезли.

— Сколько Вам лет тогда было?
— Молодой был. Лет 18 было.

ПОБЛАГОДАРИВ Василия Степановича за рассказ о прошлом и пожелав ему доброго здоровья, мы отправились по улицам города, залитого лучами неяркого зимнего солнца. Побывали и на месте, где были расстреляны Ухтомский и его боевые товарищи, и где сейчас стоит памятник. А на улице Михельсона, которая тянется вдоль железнодорожного полотна, мы остановились у дома № 43. Здесь жил Василий Николаевич. Дом сохранился полностью, лишь вместо тесовой крыши теперь шиферная. О самом Михельсоне известно не так уж много. Он служил в управлении железной дороги, вел подпольную работу, был прекрасным оратором. После его выступления в Люберцах 8 декабря 1905 года в боевую дружину записались 15 рабочих завода, в том числе Иван Лядин, Александр Волков, Федор Дубинкин, которые потом были расстреляны вместе с Ухтомским.

Сохранилась и та береза, что стоит шагах в 30 от дома и возле которой казнены Михельсон и его два соратника, фамилии которых еще не установлены. Стоит она высокая, с опущенными вниз ветвями и тихо шумит на зимнем ветру, словно хочет о чем-то рассказать...

В. ШТЫНИН.

НА СНИМКЕ: машинист Ухтомский выступает перед рабочей дружиной на станции Люберцы.

ЖИВАЯ ПАМЯТЬ

времени. Недалеко должна быть насыпь, где была устроена засада на поезд дружинников. Теперь к ней вплотную подступает сквер нового микрорайона. Каратели, укрывшись за насыпью, встретили поезд дружинников градом пуль. Но машинист, заметив их, развил невиданную в то время скорость — до 70 километров в час, и миновал опасный участок.

— Вот мы и в Ухтомской. Напротив старинного пруда невольно задерживаемся на минутку. На льду в ярких шапочках и разноцветных шубках копошатся малыши, учатся стоять на коньках, катаются на санках. Лица у них раскрасневшиеся, счастливые. А с крутого берега задумчиво глядят на них потемневший от времени деревянный дом. Дом старых Подосинок, где может быть, находили приют в часы отдыха дружинники с поезда Ухтомского. Когда вырастут малыши, то этого дома, наверное, уже не будет...

ВАСИЛИЙ Степанович Жумаев, к которому мы при-

тингах рабочих, не раз видел подпольщика Василия Николаевича Михельсона. Помнит, как Михельсон высмеивал алчность хозяев железной дороги, готовых содрать с простого люда три шкуры. Тогда, например, проездной билет от Люберец до Москвы стоил 50 копеек; это дневной заработок рабочего. Вот Михельсон и горючил, что хозяева легко зарабатывают деньги.

Ухтомского я видел в Люберцах, — вспоминает Василий Степанович. — Его там многие знали, особенно рабочие люберецкого завода. Было это осенью. Он шел по шоссе на дороге. С ним — человек пять или шесть мужчин. Говорили, что это дружинники. На Ухтомском был пиджак длинный, сероватый. Выглядел он свежо. Небольшого роста, Коренастый... Потом его расстреляли за железной дорогой, возле бани. Деревянная баня была. Вот за этой баней расстреляли человека 8 или 9. Только один смог убежать. Там дрова были сложенные, через дрова перемахнул.

КАК в Иванове-Вознесенске, Москве, Киеве и других городах, во время первой русской революции в Люберцах возник Совет депутатов. «Люберчане сумели тогда установить у себя революционное самоуправление», — писал историк профессор А. В. Шестаков, имея в виду события осени 1905 года.

Совет сразу же стал полномочным и единственным в Люберцах органом власти. Староста села Артемов бежал в Николо-Угрешский монастырь и там отсиживался. Прятались в потайных местах урядник Козловцев и жандармский вахмистр Семенов, заочно приговоренный повстанцами к смерти, сотский Скородкин и жандарм Якубик были обезоружены.

Остановив 7 декабря в 12 часов дня завод, рабочие, руководимые партийной ячейкой, готовились к переходу от забастовки к восстанию. Раз восстание — значит, надо вооружаться. Совет потребовал от директора завода уголь для кузницы, чтобы ковать холодное оружие. Дружинники оставались на станционных путях военно-санитарного поезда, возвращающиеся с японского театра военных действий, и

реквизировали оружие и патроны.

Совет был полным хозяином положения. Когда наступили перебои с продовольствием, по решению Совета были вскрыты товарные вагоны, застрявшие на железнодорожной станции, и продукты распределены среди населения. Трактирщика Кабанова обязали бесплатно кормить дружинников, участвующих в боях за Николаевский вокзал в Москве.

В то же время Совет объявил беспощадную борьбу грабителям и мародерам. К вагонам была приставлена вооруженная охрана. По шоссе (теперь это Октябрьский проспект) патрулировали дружинники.

10 дней развивались над селом и станцией красные флаги. Утром 17 декабря под выстрелами карателей Люберецкий Совет прекратил свое существование.

Кто же был председателем Совета? Первым его имя называл командир карательного отряда полковник Риман. В рапорте командиру полка полковнику Мину он писал:

«...Я убедился, что из деятелей революционной пропаганды успели ускользнуть: учительница, заведующая школой в д. Люберцы, и студент Николай Донской, или Козловский, — видные агитаторы, Бобков, слесарь завода Пурде, председатель местного Совета рабочих депутатов, Моисеев Николай Никол., Дьяков, Анохин, Царицын и Мандарев, также слесари того же завода; все они составляли вместе с убитыми мятежниками боевую дружину ст. Люберцы».

Спустя 20 лет один из участников декабрьского вооруженного восстания И. Маслов, житель деревни Гремячево, в своих воспоминаниях, опубликованных в сборнике «Путь к Октябрю», 1925 год, выпуск IV, это подтвердил:

«Бобков был главарем революционного движения. Когда начались расстрелы, по приезде семеновцев, его скрыли».

Риман давал 1000 рублей тому, кто выдаст Бобкова, но он не находился. Нашли его спустя 3—4 дня и посадили в тюрьму, где он и умер. Но Маслов ошибся. Еще в

ноябре 1906 года, когда было составлено обвинительное заключение по делу о боевой дружке Московско-Казанской железной дороги, Иван Бобков числился как неразысканный. А книга Е. Позднякова «Юность комиссара» пролила новый свет на жизненный путь Бобкова.

В 1912 году Е. Поздняков был арестован и сослан на север. До Архангельска его везли поездом, потом до села Усть-Цильмы — несколько сот километров — он шел пешком. Но и в этом немудреном захолустье он пробыл недолго, его перевели еще дальше, в Бугаево, что расположено на большом острове реки Печоры.

И тут, на краю света, он знакомится с... Бобковым.

«Я иду на квартиру к старику Бобкову, — вспоминает Е. Поздняков. — Это бывший токарь и кузнец Люберецкого завода, ныне политический ссыльный. Он стар и тут на ухо, однако еще силен».

Сыльные долго обсуждают, как обмануть надзор, повести агитационную работу среди крестьянства. Позднякову при-

ходит на ум, что Бобков-то кузнец.

— А что если нам кузню открыть?

— А ведь это дело! — оживляется Бобков.

Найден инструмент. Распределены обязанности Бобков — старший кузнец. Поздняков — молотобоец. Третий ссыльный Кучеба — горновой. В селе сенсация: открывается кузница!

Новоявленные кузнецы — мастера на все руки. Они отбивают косы и серпы, лудят самовары и чайники, чинят замки, куют засовы и крючки. Повалили в кузницу заказчики. А кузнецы исподволь ведут свою работу, подкапываясь под устой самодержавия...

Прочтя книгу, я немедленно написал в Бугаевский сельский Совет и вскоре получил ответ, но неутешительный: о Бобкове нет никаких сведений. Да ведь столько лет прошло!

А. БЕЛОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

27 декабря 1975 г.
№ 207 (11213) 3 стр.

В СУББОТНИИ ВЕЧЕР ГЛАЗАМИ ЗЕМЛЯКОВ

У витрины Малаховского кинотеатра «Союз» собралась толпа заинтересованных зрителей. В. Т. Лапенкова.

— Гляди, наш дом! — говорит один.
— А вот наша улица, — указывал другой на картину «Весеннее солнце».

На выставке демонстрируются 56 полотен. Большая часть из них — пейзажи Малаховки. Патриотизм художника, мягкая, лирическая манера письма глубоко тронули зрителей-земляков. Многие оставили в книге отзывов теплые записки.

«С радостью узнавала в полотнах В. Т. Лапенкова родной поселок, где прожила 40 лет. Спасибо художнику! Он обратил наше внимание, какая же красота вокруг!» — пишет Л. Шуккина.

«Раз сто проходил мимо этих мест и не замечал в них ничего особенного. Сейчас смотрю на нашу Малаховку другими глазами, — словно добавляет литератор И. Синицын.

«От картин не хочется уходить. Просьба: не убирайте их подальше!» Пусть все увидят, как замечателен поселок,

Интересная встреча

Гостем «Орбиты» был на днях один из ведущих актеров театра им. Е. Б. Вахтангова, заслуженный артист РСФСР Василий Лановой.

Он часто снимается в кино. Такие роли, как Павка Корчагин («Как закалялась сталь»), капитан Грей («Алые паруса»), снискали ему известность.

Но основная профессия Лановой — театральный актер. Он сам так считает. Последняя его работа — роль генерала Огнева в спектакле «Фронт» А. Корнейчука — выдвинута на соискание Государственной премии СССР 1976 года.

На вечере Василий Лановой поделился своими мыслями о трудной профессии актера, рассказал о специфике театра и кино. Особенно запомнился зрителям его волнующий рассказ о В. Шукшине, с которым он снимался в кино.

На вечере были показаны фрагменты из фильмов «Как закалялась сталь», «Иду на грозу», «Офицеры». Скоро зрители увидят Ланового в фильме «Коммунисты».

С. МИНЕВИЧ,
студент.

где мы живем», — выразила свое пожелание биолог Р. Либова.

«Любовались картинами при солнечном свете и вечером. Как хорошо у вас смотрится даль!» — Глушковы.

Некоторые малаховцы рядом с отзывами записали свои предложения. В частности, воспитательница детского сада № 80 А. Кабанова выразила пожелание, чтобы родители показали выставку своим детям, обратив их внимание на прекрасное в жизни и в искусстве. А рабочий А. Сорокин предложил показать картины на предприятиях.

Автор выставки Виктор Тихонович Лапенков — житель Малаховки. Рисование любит с детства. В школьные годы (они совпали с грозным военным временем) оформлял стенды, был бессменным членом редколлегии. Теперь работает художником-оформителем на одном из заводов. Свободное время посвящает пейзажной живописи. Подмосковье, родная Малаховка стали центральной темой его творчества.

Сегодня в кинотеатре «Союз» в 14 часов проводится обсуждение выставки. В заключение любители живописи посмотрят художественный фильм «Андрей Рублев».

Ф. ЕРОВОЙ,
внешт. корр.



Лауреат Всесоюзного и Международного конкурсов артистов балета Надежда Павлова, принятая недавно в балетную труппу Большого театра, дебютировала в заглавной партии балета А. Адама «Жизель».

НА СНИМКЕ: танцует Надежда Павлова.
Фото А. Конькова (Фотохроника ТАСС).

НЕМНОГО ЮМОРА

И ТУТ ПОДОШЕЛ КИНДЗЮЛИС...

Жена прорабатывает мужа:
— Пьяница несчастный! Если бы не ты, у меня голова не болела.
Тут подошел Киндзюлис и спросил:
— Почему несчастный? Пьет он, а голова же болит у вас.

личества автомобилей люди становятся сознательнее. Почему?

Тут подошел Киндзюлис и сказал:
— Почти совсем не стало конокрадов.

Перевод с литовского
В. ПЕТРУСЕНКО,
(г. Люберцы).

— Ты замечал, что с ростом ко-

Кроссворд

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Советский композитор. 6. Высший орган власти в древних Афинах. 8. Прежнее название города Целинограда. 11. Залив Охотского моря. 14. Персонаж пьесы М. Горького «На дне». 15. Свободное обширное пространство. 16. Профиль металла. 17. Один из видов движения в балете. 21. Спектакль в честь одного из его участников. 22. Горная страна в Африке. 23. Известная хоккейная команда Чехословакии. 26. Поэма Т. Шевченко. 27. Существенный признак, свойство чего-либо, неотъемлемая принадлежность предмета. 28. Английский астроном XVIII века.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Картина голландского художника Доу. 2. Басня И. А. Крылова. 3. Персонаж балета «Спартак». 4. Жилой массив города Москвы. 7. Опера А. А. Спендиарова. 9. Славянское мужское имя. 10. Путевая машина. 12. Оперная трилогия Танеева. 13. Специалист в области науки о растениях. 18. Прибор, с помощью которого берется проба воды с разных глубин моря. 19. Мера веса в английской системе мер. 20. Финский скульптор. 24. Бог вина и веселья в древнеримской мифологии. 25. Столица Ганы.

Составил А. АГЕЕВ.

«РАБОТНИЦА» В ГОСТЯХ У СЕЛЬМАШЕВЦЕВ

«...Она была уже в километре от места свдания, когда дрогнула земля. Телеграф пылал. «Почерк» разведчика-диверсанта был известен фашистам, но напасть на его след они не могли. По делам своим диверсант представлялся фигурой значительной, и гестаповцы не допускали мысли, что им может быть девочка-подросток. Узнали, правда, что есть у диверсанта кличка «Стрелка».

Так писала «Работница» о Клавдии Аполлинарьевне Шинкевич-Ермолаевой, белорусской партизанке. Она бы-

ла бойцом диверсионной группы «Неуловимые», взрывала склады с горючим, железнодорожные эшелоны, мосты, заводы, убила трех полицаяев. Попала в гестапо, ее били, пытали, повели на расстрел. Уцелела чудом — в последний момент подоспели партизаны. А было ей только 16. Сейчас она — член Всесоюзного общества «Знание», лектор-пропагандист, ездит по стране рассказывает о героизме советской молодежи, сражавшейся в тылу врага в годы войны.

На днях Клавдию Аполлинарьевну прини-

мали в своем Доме культуры сельмашевцы. Героическому прошлому нашей Родины в годы Великой Отечественной войны была посвящена одна из страниц устного журнала «Познавай и отдыхай», которую вел зам главного редактора «Работницы» З. Н. Тимфеева.

Журнал и коллектив завода объединяет многолетняя дружба. «Работница» не раз выступала с рассказами о женщинах этого предприятия и не однажды приезжала в ДК завода. И на этот раз встре-

ча была интересной. Одна страница была посвящена Международному году женщины, другая — стройке века — БАМу, о ней рассказала корреспондент А. Дихтяр, которая уехала на строительство с первым эшелоном добровольцев. Уznали в этот вечер сельмашевцы и о фестивале мод в Югославии, на котором побывала художница общесоюзного Дома моделей Г. Н. Гагарина.

В заключение состоялось концерт эстрадного ансамбля «Лель».

М. НЕСВЕТОВА.

ДЕКАБРЬ СТУДЕННЫЙ

В ночь под 19 декабря мороз по области доходил до минус 22 градусов.

Глубоко уснули ежи и сурки. Они не проснутся до весны, а хомяки-сеноставы могут проснуться, заправиться запасами и снова уснуть.

Охотники подглядели, что медведи в день солнцеворота переваливаются на другой бок.

В садах важно как можно больше накопить снега. Это

верная защита плодово-ягодных растений от морозов, влага нужна будет растениям весной. После больших снегопадов необходимо осторожно стряхивать снег с ветвей.

На пороге Нового года. Елка. Бабушки приготовили всем ребятам интересные волшебные сказки. Папы и мамы накупили подарков, игрушек.

Приходи скорей. Дед Мороз! С. и М. РУХАДЗЕ.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).
9.30 Мультфильмы. (Цв.).
10.00 «В мире животных». (Цв.).
11.00 «Клуб кинопутешествий». (Цв.).
14.45 Документальные фильмы. (Цв.).
15.45 «Экономическое сотрудничество социалистических стран».
16.15 «Наш сад». (Цв.).
16.45 «Объектив» (Цв.).
17.15 «По вашим просьбам, ребята!» (Цв.).
18.00 Новости.
18.15 «На пусковых стройках года».
19.00 Международная встреча по хоккею. «Нью-Йорк Рейнджерс» — ЦСКА. (Цв.).
21.00 «Время».
21.30 Премьера телевизионного спектакля «Тракторщица» (по пьесе К. Гольдони). (Цв.).
По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.30 «Дмитрий Кабалевский». Документальный телефильм.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.30 «Творчество юных». (Цв.).
19.00 «Москва».
19.30 Документальные фильмы. (Цв.).
20.15 «Спокойной ночи, малыши!» (Цв.).
20.30 «Служу Советскому Союзу!»
21.30 «Справочное бюро».
21.45 «Самые красивые корабли». Телефильм. 1-я серия.
23.00 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.15 «Музыкальный кюск». (Цв.).
19.45 Реклама.
19.55 «Мелодии Кубы». (Цв.).
20.30 «Первенцы свободы». К 150-летию восстания декабристов. (Цв.).
21.30 «О балете». (Цв.).

Редактор П. В. СПИРОВ.

А Ф И Ш И ВЫХОДНОГО ДНЯ

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня и завтра: цветная комедия «ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ» — 10, 12, 17, 19; «ЕСЕНИЯ» (2 серии) — 20,40; «ЛИМОНАДНЫЙ ДЖО» — 14, 15,30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «СЕРЕНАДА БОЛЬШОЙ ЛЮБВИ» — 12,45, 18,45; «КОЛЬЦО С ГОЛУБЫМ САПФИРОМ» — 11, 14,30; «ПОГОНЯ» (2 серии) — 16, 21.

Завтра: «НЕ БОЛИТ ГОЛОВА У ДЯТЛА» — 10; сборник мультфильмов «ЗОЛОЧЕННЫЕ ЛЬВЫ» — 11,30; «СЕРЕНАДА БОЛЬШОЙ ЛЮБВИ» — 13, 17,45; «ПОГОНЯ» (2 серии) — 15, 20.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «АМРАПАЛИ» (2 серии) — 18, 21.
Завтра: «ЧП» (2 серии) — 18; «ПАРАШЮТИСТЫ» — 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «СОКОЛОВО» (2 серии) — 11; ЗАКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ самодеятельного художника В. Т. ЛАПЕНКОВА, фильм «АНДРЕЙ РУБЛЕВ» — 14; КИНОЛЕКТОРИИ, посвященный Международному году женщины, творческая встреча с киноактрисой НАТАЛЬЕЙ БОН ДАРЧУК, фильм «ЗВЕЗДА ПЛЕНИТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ» (2 серии) — 17, 20,30.

Завтра: «ЗОЛОТАЯ АНТИЛОПА» — 10; «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» — 11,20, 13, 15; «ЗВЕЗДА ПЛЕНИТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ» (2 серии) — 17, 20.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4-1.
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150

Л-120358

Объем 1 п. л.

Тир. 20,600

Зак. 7471

